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ОЭЗ «Липецк» - лидер в глобальном рейтинге 

Авторитетное издание «fDi Magazine», публикуемое издательством The Financial Times Limited, огласило глобальный рейтинг  свободных экономических зон всего мира. Особая экономическая зона «Липецк» признана победителем среди наиболее инвестиционно привлекательных площадок в Европе.

ОЭЗ «Липецк» активно развивается благодаря оперативному и прозрачному администрированию, комплексу налоговых и таможенных льгот для резидентов, современной инфраструктуре,  комфортному расположению, квалифицированным трудовым кадрам. Впечатляет тот факт, что в 2013 году количество резидентов ОЭЗ «Липецк» составило 29 благодаря семи новым компаниям. Для развития промышленной площадки и строительства новых заводов выделено более чем 5 млн.м.кв. В числе иностранных и российских инвесторов находятся такие всемирно признанные промышленные компании, как японская Yokohama, немецкая LANXESS, американская PPG. Прекрасные логистические возможности создают резидентам ОЭЗ «Липецк» идеальные условия для реализации продукции, выпускаемой на уже работающих заводах и поставку необходимого оборудования для строящихся предприятий.

На сегодняшний день ОЭЗ «Липецк» в «семье своих резидентов» насчитывает 33 компании из десяти стран мира. Лучшим подтверждением инвестиционной привлекательности липецкой промышленной площадки является заключенное при участии глав Правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики соглашение о реализации проекта по строительству завода автоконцерна «LIFAN» в ОЭЗ «Липецк». Показательно, что еще ряд компаний с мировым именем подтверждает свои инвестиционные намерения по строительству заводов в особой экономической зоне «Липецк».

Благодаря впечатляющему развитию российского проекта ОЭЗ ППТ «Липецк» инновационная карта мира пополнилась еще одним регионом, где успешно реализуются масштабные проекты ведущих международных компаний.   

Напомним, «fDi Magazine» представляет свежую версию постоянно меняющейся инвестиционной карты мира. Он завоевал прочное положение ведущего издания для бизнеса глобализации.




РОСОЭЗ – федеральная сеть особых экономических зон, развитием которой занимается управляющая компания «ОЭЗ», ее единственный акционер – государство. Проект реализуется под эгидой Министерства экономического развития Российской Федерации. Из 28 ОЭЗ, находящихся в управлении «ОЭЗ», 6 специализируются на развитии промышленного производства, 5 - на технологических инновациях, 14 - на развитии туристско-рекреационного бизнеса, 3 - на развитии портово-логистических и транспортных узлов. Управляющая компания «ОЭЗ» создана в 2006 году. В особые экономические зоны России привлечено 379 инвесторов из 28 стран мира. Среди них есть такие транснациональные гиганты как Ford, 3M, General Motors, Armstrong, Yokohama, Air Liquide, Bekaert, Rockwool, Novartis, Nokia Siemens Networks и другие.

ОАО «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Липецк» создана 21.12.2005 г. Приоритетными направлениями развития являются производство энергетического оборудования; производство элементов и систем альтернативной энергетики; производство машин, оборудования, автокомпонентов; производство бытовой техники; производство медицинского оборудования; производство строительных материалов; производство био- и наноматериалов. Площадь территории 1024 Га. Количество резидентов – 33. http://www.russez.ru/oez/industrial/lipetsk_region/
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